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ROZBOR 
ODPADU
Vážení občané,
v  rámci zlepšení informovanosti 
o  správném třídění odpadů připravi-
lo město Vítkov ve spolupráci s firmou 
EKOKOM veřejnou akci, při které bude 
proveden odborný rozbor směsného 
komunálního odpadu. Cílem akce je na-
jít slabá místa, kde se občané dopouš-
tějí chyb při třídění. To pak způsobuje, 
že my všichni platíme za svoz odpadů 
více peněz. Doplácí na to také městský 
rozpočet a všichni si jistě umíme před-
stavit, jak bychom tyto peníze využili 
na rozvoj města.

Proto se ve čtvrtek 22.  května na ná-
městí Jana Zajíce uskuteční akce, při 
které tým z odborné firmy provede dů-
kladný rozbor namátkově svezeného 
směsného komunálního odpadů z  na-
šeho města. Začátek je naplánován na 
9 hodinu. Během 3 až 4 hodin bude vzo-
rek o  hmotnosti cca 500 kg důkladně 
vytříděn na jednotlivé složky komunál-
ního odpadu.

Akce je určená pro širokou veřejnost. 
Proto jste všichni srdečně zváni, abyste 
se mohli takto bezprostředně seznámit 
se způsoby a  postupy pro správné tří-
dění odpadů z domácností.

Z  dlouhodobé zkušenosti víme, že se 
kolem některých kontejnerových stá-
ní hromadí odpad, který tam nepatří – 
často jde o nevytříděný nebo objemný 
odpad. Tento problém je nejvýraznější 
na odlehlejších místech.

Stále častěji se také setkáváme s tím, že 
kontejnery určené pro občany jsou využí-
vány pro ukládání odpadu z  podnikatel-
ské činnosti. Výjimkou není ani tzv. odpa-
dová turistika, kdy k nám odpad vozí lidé 
z jiných obcí.
Bohužel to často vede k tomu, že tříděný 
odpad ve volně přístupných kontejne-
rech je znehodnocen a musí být odvezen 
jako běžný komunální odpad, což zname-
ná vyšší náklady  – a  ty dopadají na nás 
všechny.
Z výše uvedených důvodů došlo ke zruše-
ní některých kontejnerových stání, kon-
krétně: před sběrným dvorem, ul. Boženy 
Němcové, ul. Husova, ul. Krátká (u  hřbi-
tova), ul. Klokočovská, Klokočov – točna, 
Klokočov – váha a Spálov – most.
Na sídlištích právě probíhá revize roz-
místění a  kapacity kontejnerů, na jejímž 
základě okamžitě provádíme navýšení 

počtu kontejnerů na plast či papír, nebo 
výměnu kontejnerů na směsný odpad. 
Rodinné domy mají možnost využívat 
systém door-to-door pro tříděný odpad 
(plast, papír, bioodpad). Pokud mají zá-
jem o další nádoby, mohou o ně požádat.
K dispozici je také sběrný dvůr, kam mů-
žete odvézt objemnější nebo jiný speci-
fický odpad, případně i  tříděný odpad, 
který vám doma už nevešel do odpado-
vých nádob.

Otevírací doba sběrného dvora:
Úterý: 		  10:00–14:00
Čtvrtek: 		  12:00–18:00
Sobota: 	   	    8:00–12:00
 
Výzva pro podnikatele
Žádáme podnikatele, aby přehodnotili 
své smlouvy s TS Vítkov, zejména zda mají 
správně nasmlouvaný objem nádob na 
odpad a  zda smlouvy odpovídají skuteč-
nému množství odpadu, který vytvářejí.
Pomozte nám udržet pořádek a efektivní 
systém odpadového hospodářství. Zvý-
šené náklady platíme my všichni!
Děkujeme!

ODPADOVÁ TURISTIKA
A KONTEJNEROVÁ STÁNÍ

Ve čtvrtek 25. 4. 2025 se ve Španělském 
sále Pražského hradu konal 16. ročník 
ankety Hasič roku. Za účasti ministra 
vnitra Víta Rakušana a  generálního 
ředitele HZS ČR Vladimíra Vlčka převzali 
profesionální hasiči ocenění za svou 
práci. Anketa, vyhlašovaná od roku 
2009, letos hodnotila 74 nominací ve 7 
kategoriích.

Výrazného úspěchu dosáhli příslušníci 
HZS Moravskoslezského kraje. V  hlavní 
kategorii Hasič roku zvítězil pprap. Karel 
Žilinský, DiS., hasič-technik chemické 
služby ze stanice Vítkov. V  červenci 
2024 ve svém volnu zasáhl při pádu 
sedmiletého chlapce z  okna budovy ve 
Větřkovicích. Chlapec dopadl na střechu 
autobusové zastávky. Karel Žilinský mu 
okamžitě poskytl první pomoc, zajistil 
jeho bezpečí a přivolal záchranné složky. 
Pomohl také s  nasazením krčního 
límce, uložením do vakuové matrace 
a transportem k vozidlu ZZS.

Jeho pohotové a  profesionální jednání 
mohlo chlapci zachránit život nebo 
zabránit vážnému poškození zdraví.

Město Vítkov pprap. Karlu Žilinskému 
srdečně blahopřeje a  děkuje mu za jeho 
odvahu a obětavost. Jsme hrdí, že máme 
mezi sebou tak skvělé lidi.

HASIČ ROKU SLOUŽÍ VE 
VÍTKOVĚ



MĚSTSKÁ POLICIE
VÍTKOV V MĚSÍCI BŘEZNU

Při kontrole sídliště Budišovská dne 
3.  března před pátou hodinou odpolední 
zjistila MP Vítkov zaparkované vozidlo se 
zcela staženým okénkem. Strážníci lu-
strací vozidla zjistili jeho majitelku, která 
byla vyzvána, aby se dostavila ke svému 
vozidlu. Po kontrole a zjištění, že se z vo-
zidla nic neztratilo, bylo toto řádně zajiš-
těno.

Dne 5.  března kolem jedenácté hodiny 
dopoledne přijala MP Vítkov oznámení 
o pálení odpadů v jednom z domů v Ode-
rské ulici. Strážníci zjistili, že k  pálení le-
pené dřevotřísky dochází v kamnech bytu 
56letého muže a  54leté ženy. Strážníci 
oba upozornili a vyslovili zákaz topení ne-
vhodným palivem. Zjištěné skutečnosti 
byly zaevidovány jako podezření z  pře-
stupku na úseku ochrany ovzduší, spá-
chaného spalováním paliva, které není 
určeno pro spalování ve stacionárním 
zdroji. U správního orgánu, kam bylo po-
dezření ze spáchání přestupku postoupe-
no, hrozí v případě uznání viny pokuta až 
do výše 50 000 Kč.

V  době mezi půl pátou až sedmou hodi-
nou večerní 8.  března asistovali stráž-
níci v  součinnosti s  hasiči a  Policií ČR při 
usměrňování silničního provozu v  místní 

části Podhradí v  rámci odstraňování ná-
sledku dopravní nehody osobního auto-
mobilu.

Dne 11.  března v  odpoledních hodinách 
a  21.  března v  dopoledních hodinách 
proběhly v  místní části Podhradí a  na 
komunikaci Budišovská společné do-
pravně-bezpečnostní akce s  Policií ČR, 
OO Vítkov, zaměřené na překračování 
nejvyšší dovolené rychlosti v obci. Měření 
rychlosti prováděla MP Vítkov na místech 
určených Policií ČR, OO Vítkov. V  uvede-
ných dnech byl zjištěn 1 dopravní přestu-
pek, spáchaný překročením nejvyšší do-
volené rychlosti v obci, který řešila hlídka 
Policie ČR Vítkov na místě.

Na čtyřicet minut kolem poledne 17. břez-
na uzavřela MP Vítkov silnici mezi Vít-
kovem a  Prostředním Dvorem z  důvodu 
vyšetřování dopravní nehody autobusu 
a jeho vyprošťování, když v důsledku zim-
ního počasí sjel mimo vozovku, kde se 
převrátil na bok.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

PODĚKOVÁNÍ
NÁHRADNÍM
RODINÁM
Vážení spoluobčané, rádi bychom vás 
požádali o  součinnost a  aktivní zapoje-
ní do výzvy na sociálních sítích s názvem 
Dík náhradním rodinám, která vyvrcholí 
31.  května Bábovkovým dnem. Hlavním 
cílem je poděkování náhradním rodičům 
a všem, kteří jim pomáhají, a také zvidi-
telnění tématu pěstounství u  laické ve-
řejnosti.

Proč Bábovkový den?
• Ministerstvo práce a  sociálních věcí ve 
spolupráci s  organizací Hledáme rodiče, 
o. p. s. realizovalo v  loňském roce druhý 
ročník této akce. Rádi bychom z ní vytvo-
řili každoroční tradici.
• Bábovka nás provází celým životem  – 
jako batolata ji společně s mámou či tá-
tou tvoříme z  písku; je jedním z  prvních 
pokrmů, které se jako děti naučíme upé-
ct pod dohledem dospělého; u  nedělní 
bábovky a  šálku čaje doma často probí-
ráme různá témata; není nic lepšího než 
babiččina bábovka, kterou si obvykle 
vychutnáváme při rodinném setkání. Bá-
bovka zkrátka evokuje klid, pohodu a do-
mov.
• Stát se náhradním rodičem vyžaduje 
velkou odvahu, a  ne každý se jím může 
stát. Společenský status náhradních ro-
dičů však navzdory tomu není na takové 
úrovni, jakou by si zasloužil. Proto by-
chom rádi náhradním rodičům poděko-
vali prostřednictvím Bábovkového dne. 
Bábovku (upečenou, namalovanou, vy-
fotografovanou, vytvořenou z písku, na-
točenou na video…) sdílejte na sociálních 
sítích s  hashtagem #diknahradnimro-
dinam #babovkovyden. Věříme, že tato 
akce bude i  příležitostí se o  náhradním 
rodičovství dozvědět více informací.

Jak se zapojit? V týdnu od 26. 5. do 31. 5.
• Pořádejte kampaňové akce na podporu 
pěstounské péče, např. besedy s pěstou-
ny, výstavy, neformální setkání, rozhovo-
ry do novin, které jste si naplánovali nebo 
plánujete apod. Naše město zahájilo tuto 
akci již 29. dubna setkáním na městském 
úřadě.
• Jako dík náhradním rodinám naservíruj-
te bábovku s  tématem NRP na jednání 
samospráv.
• Všechno to vyfoťte nebo natočte a dne 
31.  5. nezapomeňte příspěvek „jako ve-
řejný“ sdílet na sociálních sítích s hasht-
agem #diknahradnimrodinam a  #ba-
bovkovyden.
„Buď in pěstoun”
https://www.budinpestoun.cz/web/cz/
dik-nahradnim-rodinam

https://www.budinpestoun.cz/web/cz/dik-nahradnim-rodinam
https://www.budinpestoun.cz/web/cz/dik-nahradnim-rodinam


OSVOBOZENÍ 1945

V roce 1944 fronta postupovala na západ 
a  začala ovlivňovat dění i  ve Vítkově. Na 
podzim se uzavřely školy a mládež se za-
čala cvičit v  branných a  zdravotnických 
dovednostech. Byla ustanovena do-
mobrana (Volkssturm), jejím velitelem 
se stal učitel Anton Grassmann, který se 
v hodnosti kapitána vrátil z fronty. V září 
toho roku byla jednotka odvelena do 
prostoru obce Chanze v  blízkosti měs-
ta Ratiboř ve Slezsku, kde budovali tzv. 
Ostwall  – opevňovací linii. Koncem října 
se vrátili zpět do Vítkova. V lednu prošel 
Vítkovem transport sovětských váleč-
ných zajatců, kteří pracovali v  uhelných 
dolech v  Katovicích. Přespali v  tehdej-
ších garážích autobusů naproti kapli sv. 
Anny v  Budišovké ulici (dnes parkoviště 
před Lidlem) a blízkých stodolách. Kolem 
města se začala budovat obranná po-
stavení. Do Vítkova přicházelo stále více 
německých uprchlíků. Podle možností 
byli ubytováni ve městě a okolí, ale hlav-
ně ve školních budovách. Koncem února 
musel ročník 1930 odjet do vzdělávacího 
tábora v Aich u Uničova (Horní Sukolom). 
21.  února přelétávala sovětská letadla 
údolím Moravice a protiletadlová obrana 
v Dubové po nich zahájila palbu. Letadla 
však shodila několik bomb na Horní Ves. 
Bylo několik mrtvých a zraněných a znač-
né škody na zasažených budovách. Část 
domobrany byla nasazena do bojů u Ra-
tiboře, kde padlo 64 jejich členů.
Pro osvobození Vítkova měly velký vý-
znam akce 4. ukrajinského frontu zaháje-
né 18. dubna 1945 u Opavy. 22. dubna byla 
osvobozena Opava a 30. dubna Moravská 
Ostrava. Poté Rudá armáda postupovala 
přes Bílovec, Březovou na Vítkov směrem 
na Olomouc.
Blížící se fronta se ve Vítkově ohlásila dě-
lostřelbou v  prvních květnových dnech. 
Poškozen byl přitom nový kostel, jehož 
oprava si posléze vyžádala přibližně půl 
milionu korun, ostatní škody nebyly pří-
liš rozsáhlé. Dne 3.  května byla nařízena 
rychlá evakuace vítkovské nemocnice do 
Bruntálu. Spolu s nemocnými odjeli léka-
ři i ošetřovatelky, pouze tři řádové sestry 
zůstaly v  pohotovosti ve Vítkově. V  noci 
na 4. květen se ve Vítkově objevila ruská 
rozvědka, která zjistila postavení nepří-
tele a  stáhla se zpět. Německá armáda 
ustupovala přes Vítkov a Budišov dále na 
Olomouc. Její zadní voj čekal v  lese mezi 
Vítkovem a  Větřkovicemi na předvoj 
Rudé armády. K  ránu na 4.  květen dělo-
střelba i střelba z kulometů a pušek sláb-

la. Dne 4. května v 6 hodin ráno přijel do 
Vítkova pojízdný rozhlas a vyzval zhruba 
pět tisíc německých obyvatel k evakuaci. 
Část odvezly vlaky a autobusy, mnozí lidé 
se v  panice rozutekli do okolních lesů. 
Evakuaci kryly dva německé tanky stojí-
cí na silnici u kina, které střílely směrem 
k  Větřkovicím. Volkssturm o  síle asi 40 
mužů odtáhl z města kolem deváté hodi-
ny k Novým Těchanovicím. Přibližně v 11 
hodin vnikl předvoj ruských vojsk z  jižní 
strany do Oderské ulice a postupoval do 
centra. Další oddíly obklíčily Vítkov smě-
rem od Klokočova a  Větřkovic, současně 
vtrhly již prakticky bez boje do vylidně-
ného města a v poledne již vlála nad Vít-
kovem vlajka vítězů. Rusové ponechali 
ve městě menší posádku a  postupovali 
za prchajícími Němci. Rudoarmějci pad-
lí v  bojích v  okolí Vítkova byli narychlo 
pochováni u nového kostela, později ex-
humováni a odvezeni do společných hro-
bů.
Vojáci se ubytovali na různých místech 
města: například jen v  zahradě u  domu 
dr. Roberta Jonase tábořilo na 300 osob 
s 50 koňmi a přímo v domě přebývalo 12 
důstojníků. Velká část ruské posádky se 
ubytovala v  hlavní budově nemocnice, 
kde hned následujícího dne vypukl ve 
sklepení požár, který však ošetřovatelky 
za pomoci několika civilistů uhasily. Když 
po měsíci vojáci nemocnici opustili, na-
cházela se v tak zuboženém stavu, že její 
provoz mohl být obnoven jen s  velkými 
obtížemi: chyběl veškerý inventář, léky 
i potraviny a řeholnice musely chodit do 
Větřkovic a Spálova prosit o jídlo pro ne-
mocné.
V samotném městě nebyla situace lepší. 
Obchody byly vypleněny, veškeré spojení 
s okolím přerušeno a několik dní po osvo-
bození postihla město obrovská rána, 
když vyhořela polovina náměstí a několik 

domů v přilehlých ulicích včetně hasičské 
zbrojnice. Za oběť požáru padla mimo jiné 
i  radnice, kde shořela prakticky veškerá 
registratura městského úřadu. V noci z 6. 
na 7. května zničil požár továrnu Hikro.
Pachatelé tehdy nebyli zjištěni, a tak zů-
stalo pozadí tohoto činu oficiálně neob-
jasněno stejně jako jeho motiv. Mnohé 
však naznačují dochované přihlášky vá-
lečných škod, z nichž je zřejmé, že Rusové 
často ničili vše, co nemohli pobrat. Bilan-
ce škod byla následující: 45 budov bylo 
zcela zničeno, 22 domů poškozeno těžce. 
Za oběť padlo 14 obchodních prostor, 10 
živnostenských provozoven, 8 hospodář-
ských budov, 2 restaurace a 1 tovární bu-
dova. Navíc stáda zabaveného dobytka, 
jež s sebou armáda hnala, poničila velkou 
část nadcházející úrody.
Před osmdesáti lety skončila 2. světová 
válka, která naše město postihla se vší 
silou. Ovlivnila životy všech obyvatel. 
Připomeňme si oběti. V  koncentračních 
táborech zahynuli tito občané města: 
Adolf Mansky, Robert Langer, Johann 
Tratschke, Franz Jüstel a Josef Gloger. Ve 
vyhlazovacích táborech zemřela větši-
na členů z dvanácti židovských rodin. Na 
bojištích Evropy položili své životy muži-
-vojáci: 345 z Vítkova, 92 z Klokočova, 12 
ze Lhotky u  Vítkova, 60 z  Radkova a  30 
z Čermné ve Slezsku.
Čest a vzpomínka patří všem našim pad-
lým.

Pavel Kučerka

Zdroje:
Dorko, B., Kravar, Z. Vítkov. Z  historie 
města. 2017.
Vítkovský zpravodaj. 2005 / 5
Altvaterturm auf dem Wetzstein. Pamět-
ní desky.
Geschichte der Stadt Wigstadtl. 1945.



Noc kostelů, která se uskuteční v  pá-
tek 23.  května, bude ve Vítkově a  jeho 
místních částech spojena s řadou výro-
čí. Kostel sv. Ondřeje v Klokočově letos 
slaví 470 let od data svého vzniku, hřbi-
tovní kostel Nanebevzetí Panny Marie 
ve Vítkově byl postaven před 400 lety, 
kostelu sv. Mikuláše v Nových Těchano-
vicích je 260 let. Jubileum si připomíná 
i  řada dalších církevních staveb, které 
bude možné si v tento den prohlédnout. 
Neváhejte! Čekají vás zajímavé komen-
tované prohlídky, bude vypraven spe-
ciální autobus a nezapomeneme ani na 
dětské návštěvníky.

Téma naděje
Tématem 17. ročníku Noci kostelů je 
naděje. Naděje pramenící z  odpuště-
ní a  z  uvědomění si životních hodnot, 
z  komunikace mezi lidmi, z  laskavosti… 
„Myslím, že toto téma je velice aktuál-
ní. A  že ve Vítkově s  ním silně souznějí 
i  osobnosti, na které bude během Noci 
kostelů zaměřena pozornost. Jde o vít-
kovského sochaře Josefa Mühra, autora 
bronzové plastiky Krista umístěné na 
vítkovském hřbitově, a  řeholního kně-
ze Eduarda Klugera, rodáka z  Nových 
Těchanovic,“ říká starosta Jakub Cihlář, 
který zve k prohlídce mnohdy výjimečně 
zpřístupněných církevních staveb. „Měs-
to vypraví autobus, který bude k dispozi-
ci nejen seniorům. Rozhodně však bude 
třeba si zajistit místo, kapacita je dána 
počtem sedadel,“ upozorňuje.

Malý, městský okruhy
Noc kostelů bude ve Vítkově mít dva 
okruhy. Jeden, městský, je pro rodiče 
s  dětmi i  pro ty, kteří dávají přednost 
kratší procházce.
Pro děti je připravena hrací karta, na 
kterou si budou zaznamenávat jednot-
livá stanoviště. Projdou kolem velkého 
kostela a  sochy Krista, které je 120 let, 
k hřbitovnímu kostelu, odtud k rohu farní 
zahrady k  soše sv. Floriana a  kolem fary 
zpět ke kostelu, který si mohou s  rodiči 
prohlédnout. Samozřejmě je pro ně při-
pravena malá odměna za absolvování 
okruhu.
Od 16 hodin budou otevřeny oba vítkov-
ské kostely a  také další církevní stavby. 
„Největším lákadlem je vyhlídková věž, 
z  níž jsou nádherné výhledy do kraje. 
Za krásného počasí bývá vidět i  Pra-
děd. Návštěvníci si také budou moci 
prohlédnout jedinečný a  stále funkční 
hodinový stroj a také původní varhany 
vyrobené v Krnově. A instalována bude 
i  výstava Cesty víry,“ nastiňuje Danie-
la Olbertová, vedoucí oddělení vnějších 

vztahů a  propagace z  Městského úřadu 
Vítkov, která se na přípravě Noci kostelů 
podílí s celým týmem spolupracovníků. Ti 
budou kromě jiného provázet na jednot-
livých stanovištích. A těch je požehnaně.

Velký okruh
Velký okruh bude třeba zdolat pomo-
cí vozidla, případně městským úřadem 
vypraveného autobusu, který v  16 ho-
din vyjede od velkého kostela. A  věřte, 
že program stojí za to! Například kaple, 
která stojí u  cyklostezky z  Podhradí do 
Lhotky, je otevřena opravdu málokdy. 
Navíc bude možné si v  ní prohlédnout 
i  výstavu zaměřenou na historii tohoto 
objektu. Další zastávkou budou Nové Tě-
chanovice s kostelem sv. Mikuláše. Letos 
je mu už 260 let! Komentovaná prohlíd-
ka bude zahrnovat i  prohlídku hřbitova 
a dvou kaplí. Jednu z nich v rámci česko-
-polské spolupráce opravilo město Vít-
kov. „Právě tady si připomeneme rodá-
ka Eduarda Klugera, řeholního kněze, 
středoškolského učitele a  mučedníka, 
který v roce 1945 zemřel v koncentrač-
ním táboře Dachau. Do svého rodiště se 
neustále vracel, měl k tomuto kraji vře-
lý vztah. I proto je pohřben právě v kos-
tele sv. Mikuláše,“ upozorňuje Daniela 
Olbertová a dodává, že další ze zastávek 
bude v  Klokočově u  kostela sv. Ondřeje. 
Tomu je letos 470 let! Kostelem i  rodin-
nou hrobkou šlechtického rodu pánů 
z  Badenfeldu na Klokočově přítomné 
provede Pavel Kučerka. „Tento rod, kte-
rý pocházel z Opavy a k jehož panstvím 
kromě jiného patřily i  Slezské Rudolti-
ce, nechal klokočovský kostel zrekon-
struovat a postavit u něj hrobku. V ní je 
pohřbeno pět členů rodu, čtyři dospělí 
a dítě. Povídat si budeme nejen o nich, 
ale především o historii kostela a zmí-
něného rodu,“ ujišťuje Pavel Kučerka.
Z Klokočova se výprava vrátí zpět do Vít-
kova, kde ji bude čekat návštěva hřbitov-
ního kostela a  závěrečná komentovaná 
prohlídka. Novogotickým kostelem Na-
nebevzetí Panny Marie bude provázet 
také vítkovský zastupitel Josef Prusek, 
který se na přípravě Noci kostelů každo-
ročně podílí. „Náš kostel byl v období to-
tality několik let uzavřen. To samotné 
stavbě sice nesvědčilo, na druhé stra-
ně to však vedlo k  zachování původní-
ho interiéru, který zůstal stylově čistý. 
Návštěvníci ho tedy uvidí v  podstatě 
v podobě z roku 1909, kdy byl postaven. 
Mimochodem, kostel byl ihned elektri-
fikován. Elektrický proud byl totiž do 
Vítkova zaveden o čtyři roky dřív,“ kon-
statuje Josef Prusek a upozorňuje na jed-
nu zvláštnost. „Kostel je zajímavý klen-

bou, která při pohledu zespodu vypadá 
opravdu mohutně. Když ale návštěv-
níci budou po schodech vystupovat na 
věž, uvidí, že je tvořena jen betonovými 
žebry a  stavebními síty, na nichž jsou 
jutové plásty namočené v sádře. Takže 
na první pohled bytelná klenba je ve 
skutečnosti jen velmi křehká, zhruba 
pět centimetrů silná slupka. Jde o  oje-
dinělé řešení, nad nímž žasnou i odbor-
níci,“ dodává.

Přijďte žasnout i vy! Noc kostelů ve Vít-
kově má co nabídnout!

Lenka Gulašiová

NOC KOSTELŮ VE VÍTKOVĚ

NOC KOSTELŮ BUDE PROBÍHAT 
TAKÉ V MODLITEBNĚ 
ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE 
EVANGELICKÉ VE VÍTKOVĚ

Chtěli bychom vás všechny pozvat od 
18:00 hodin na zahradu před modliteb-
nou k  posezení u  bylinkových čajů a  bu-
chet našich babiček. Přijďte si posedět, 
popovídat, zavzpomínat a  na chvíli se 
zastavit ve svém životaběhu. Přijďte se 
dovědět něco nového, zajímavého o  ne-
obvyklé zemi. Přijďte si poslechnout za-
jímavou historii neobyčejného místa, 
kolem kterého možná často chodíte, ale 
doposud jste ho nenavštívili. Přiveďte 
s sebou své děti, je pro ně připraveno za-
jímavé tvoření.

Program:

Od 18:00 hodin - Bylinková čajovna 
s ochutnávkou buchet našich babiček.
Od 18:00 hodin - po celou dobu konání 
akce – dílnička pro děti s povídáním a zpí-
váním
Od 19:00 hodin Přednáška s  promítá-
ním - O  svém putování po Islandu bude 
vyprávět Vít Skalička. Zemi ohně a  ledu 
díky němu uvidíte, ale i  uslyšíte, možná 
dokonce i ochutnáte. Vít Skalička je otec 
rodiny, lékař a evangelík, ale také skvělý 
vypravěč a autor několika knih – o změně 
času, nářečí na Opavsku i lékařské mluvě.
Jeho Opavština pro samouky (2016) do-
sáhla rekordu jako nejprodávanější titul 
knihkupectví Kosmas v Opavě.
Od 20:30 hodin Povídání o  historii mod-
litebny.

Těšíme se na setkání s vámi se všemi při 
Noci kostelů.

Zdeňka Formánková



RANÁ PÉČE:
podaná ruka v
nejtěžších chvílích

Když se narodí dítě s posti-
žením zraku, rodina se ocitá 
v  úplně nové, často velmi 
náročné realitě. Najednou 
přichází obrovské množství 
vyšetření, informací, ale 
také obav a  stresu. A  prá-
vě v  této chvíli nastupuje 
do života rodin raná péče – 
odborná a  lidská podpora, 
která pomáhá tuto situaci 
zvládnout.

Ostravská pobočka Společ-
nosti pro ranou péči nabízí 
pomoc rodinám s  dětmi se 
zrakovým nebo kombino-
vaným postižením na území 
celého Moravskoslezského 
kraje. Služba je určena dě-
tem od narození do 7 let a je 
zcela zdarma. Poradkyně 
dochází přímo do domác-
ností, protože bezpečné 
a známé prostředí dítěte je 
klíčové pro jeho rozvoj.

„Je dobré zjistit, že většina 
situací má nějaké řešení. 
Poradkyně nám pomoh-
la naplánovat postupné 
kroky ke zlepšení. A  hlavně 
věřím, že je obrovskou pod-
porou pro rodiče, protože 
se mají na koho obrátit 
a  komu svěřit,“ říká jedna 
z maminek.

Služba rané péče pomáhá 
nejen dítěti, ale celé rodině. 
Kromě individuální podpo-
ry v domácnosti nabízí také 
zapůjčení stimulačních 
pomůcek, odborné konzul-
tace, semináře, společné 
pobyty a  možnost sdílení 
s dalšími rodinami.

„Změnili jsme přístup 
k Vendulce. Já jako ma-
minka o  sto procent. 
Předtím jsem byla hodně 
úzkostná. Teď vím, že ji 
musím motivovat, nechat 
ji posouvat hranice. Také 
jsme díky naší poradkyni 
pochopili dceřinu diagnó-
zu – vysvětlila nám ji jinak 
než lékaři, a  to hodně po-
mohlo,“ dodává další kli-
entka.

Ostravská raná péče pomáhá rodinám nejen od-
bornostmi, ale i porozuměním, trpělivostí a lid-
skostí. Podpora přichází ve chvíli, kdy je jí nejví-
ce třeba.

Máte-li pochybnosti o vývoji vašeho dítěte nebo 
chcete získat více informací, neváhejte se obrá-
tit na Společnost pro ranou péči. K poskytování 
rané péče není nutné, aby dítě mělo stanovenu 
konkrétní diagnózu.
E-mail: ostrava@ranapece.cz
Tel: 774 567 236
Web: www.ranapece.cz/ostrava/

Raná péče funguje i  díky podpoře místních sa-
mospráv  – město Vítkov přispělo v  roce 2025 
částkou 10 000 Kč. Děkujeme!

mailto:ostrava%40ranapece.cz?subject=
https://www.ranapece.cz/ostrava/


ODEŠLI 
Z NAŠICH 
ŘAD
Lesy šumí smutnou 
píseň…

Christina Kűhnová
Zemřela tiše dne 18.  břez-
na  2025 po krátké těžké 
nemoci ve věku nedoži-
tých 80 let.

Miloslav Hladík
Jeho srdce přestalo bít 
23.  března  2025 ve věku 
nedožitých 67 let.

Jaroslava Mikešová
Zesnula tiše dne 24.  břez-
na 2025 ve věku 78 let.

Věra Kleinerová
Její srdce dotlouklo dne 
30. března 2025 ve věku 85 
let.

Dorota Mičková
Skonala tiše dne 27.  břez-
na 2025 ve věku 91 let.

Jaroslav Tyran
Jeho srdce dotlouklo dne 
4. dubna 2025 po delší ne-
moci ve věku nedožitých 
75 let.

Mgr. Ladislav Drtil
Zemřel dne 7.  dubna  2025 
ve věku 90 let.

Helena Kollerová
Její srdce přestalo bít dne 
2.  dubna  2025 v  požehna-
ném věku 96 let.

Josef Bryndač
Zemřel tiše dne 20.  dub-
na 2025 ve věku 89 let.

JUDr. Jiří Janeček
Zemřel dne 20.  dub-
na  2025 ve věku nedoži-
tých 72 let.

Město Vítkov připravuje záměr na dlouhodobý

PRONÁJEM AUTOKEMPU V PODHRADÍ
49°48‘37.583“N, 17°45‘14.803“E

Současný dlouhodobý pronájem stávajícího nájemce končí k 31. 12. 2025.

Před vyhlášením záměru nabízí město Vítkov možnost konzultace pro potencionální zájemce 
i s případnou prohlídkou autokempu.
Konzultace se týkají: podnikatelského záměru, délky pronájmu, investování do kempu, 
výše nájemného a  dalších otázek spojených s  kempem, jeho technický stav atd. 
Konzultace jsou individuální. Termín je možno si domluvit na tel. čísle 556 312 240 nebo 
na e-mailu riska@vitkov.info s  vedoucím odboru služeb města Vítkova v  termínu 12. - 
14. května 2025 v dopoledních hodinách, případně je možno domluvit si jiný termín. 
 
Před konzultacemi bude pro zájemce možná prohlídka kempu, která je stanovena na 
12. květen 2025 od 9 do 11 hodin.



JARNÍ SLAVNOSTI VE VÍTKOVĚJARNÍ SLAVNOSTI VE VÍTKOVĚ
JARNÍ SLAVNOSTI 
PŘILÁKALY STOVKY 
NÁVŠTĚVNÍKŮ

V sobotu 12. dubna ožilo náměstí tradič-
ními Jarními pouťovými slavnostmi. Od 
ranních hodin až do večera proudily na 
akci desítky rodin s dětmi, které si užívaly 
pestrý program a velikonoční atmosféru.

Návštěvníci si mohli vychutnat jízdu 
na kolotočích, pochutnat si na cukrové 
vatě, vyzkoušet střelnici nebo se zapojit 
do různých dílniček a soutěží. Oblíbenou 
atrakcí bylo i  pletení pomlázek a  zdobe-
ní perníčků. Děti nadchla jízda na koních 
i setkání s velikonočním maskotem.

Ve 14:00 zahájily kulturní program děti 
z místních základních a mateřských škol, 
které potěšily publikum tanečními a pě-
veckými vystoupeními. Vrcholem odpo-
ledne byl koncert kapely Desperado, kte-
rá roztančila celé náměstí.

Slavnosti se vydařily a  přinesly radost 
i příjemnou jarní náladu všem generacím.

VELIKONOČNÍ JARMARK
V DOMOVĚ VÍTKOV

Letos jsme poprvé v  Domově Vítkov za-
hájili velikonoční svátky jarmarkem, a to 
na Zelený čtvrtek. Od začátku týdne se 
začalo vše pečlivě připravovat. Na Modré 
pondělí se stavěly stany a stánky a zdobi-
ly se velikonočně snad všechny prostory. 
Na Šedivé úterý se dobarvila a dozdobila 
vajíčka. Škaredá středa patřila dokončo-
vání a  balení různých laskomin. Nadešel 

den jarmarku - Zelený čtvrtek. Od samé-
ho rána bylo počasí jako na objednávku. 
Dopoledne jsme dokončovali vše potřeb-
né, ať jsme připraveni na první hosty. Ty 
jsme přivítali u vchodu do Domova štam-
prličkou „zelené“. Na venkovní terase se 
rozkládaly jarmareční stánky, bylo to jako 
z  nějakého dávného příběhu. Přeplněné 
pulty vítaly hosty pestrým sortimentem 
velikonoční nabídky. O kousek dál voněla 
káva a  vedle už lákaly balíčky s  různými 
dobrotami - lineckým cukrovím, perníčky 
či domácími zákusky. Naproti stánkům 
byla malá zahrádka, kde poskakovali krá-
líci, kteří zaujali hlavně děti. Opodál se 
pletly pomlázky, což si mohli sami hos-
té i  vyzkoušet. No a  co by to bylo za jar-
mark bez hospůdky. Z  té se linula vůně 
bramboráků a  uzených klobásek. Jako 
menu se podával špenát s  uzeným ma-
sem a bramborovými knedlíky. Ke všemu 
bylo pivečko jako křen. K  poslechu nám 
zahrály a  zazpívaly Kružberské pěnkavy 
oblíbené lidovky a  nejeden si pobruko-
val s nimi… Odpoledne bylo opravdu jako 
vymalované. Hosté se pobavili s  našimi 
uživateli, se kterými se dlouho nevidě-
li a  bylo veselo. Opět krásné propojení 
Domova Vítkov s  obyvateli našeho měs-
tečka či rodin našich uživatelů. Velké po-
děkování patří našim hostům, kteří nám 
při jarmarku pomáhali, a to panu Petrtý-
lovi za pletení pomlázek a panu Burešovi, 
který nám věnoval již upletené pomlázky 
k výzdobě. Paní Kopecké, která se se žáky 
a  paní učitelkou Repkovou ze základní 



školy zapojila do prodeje velikonočních 
dekorací. Děkujeme všem, bylo to krásné.

VELIKONOČNÍ JARMARK 
V ZŠAG VÍTKOV

Dne 8.  dubna se ve vestibulu před škol-
ní jídelnou Základní školy a gymnázia ve 
Vítkově uskutečnil tradiční velikonoční 
jarmark. Akce probíhala od 9.00 do 15.00 
hodin a  nabídla návštěvníkům širokou 
škálu ručně vyráběných velikonočních 
dekorací a pochutin.
Na přípravě a výrobě produktů se podíleli 
vychovatelky školní družiny a  školního 
klubu, asistentky, žáci, rodiče i prarodiče. 
Návštěvníci si mohli zakoupit velikonoční 
dekorace, osení, perníčky, věnečky, zápi-
chy, keramické výrobky, popcorn, malo-
vané odlitky, šité zápichy, růže, slepičky, 
zajíčky a květinová aranžmá.
Velké poděkování patří všem, kteří se 
na přípravě podíleli. Děkujeme i  školní-
kům za přípravu vestibulu, který posky-
tl příjemné prostředí pro tuto událost. 
Jarmark se setkal s velkým zájmem žáků 
a přispěl k navození pravé velikonoční at-
mosféry.

JARNÍ SLAVNOSTI 
ROZZÁŘILY VÍTKOV

V sobotu 12. dubna se v našem městě ko-
naly tradiční Jarní slavnosti, které letos 
přilákaly velký počet návštěvníků. Hlav-
ním lákadlem odpoledního programu 
bylo vystoupení žáků školek i naší základ-
ní školy, které sklidilo zasloužený potlesk 
a obdiv všech přítomných.
Děti z  prvních tříd si pod vedením svých 
učitelek Mgr. Dany Štenclové a  Mgr. 
Vlasty Večeřové připravily pestrý pro-
gram plný hudby, tance i poezie. Nechy-
běly lidové písně, jarní říkanky ani taneč-
ní vystoupení s velikonoční tematikou.
Celé vystoupení se neslo v duchu rados-
ti a nadšení, které k jaru neodmyslitelně 
patří.
Velké poděkování patří nejen samotným 
žákům za jejich nasazení a radost, s jakou 
vystupovali, ale také rodičům a  dalším 
obyvatelům města, kteří vytvořili skvě-
lou atmosféru.
Jarní slavnosti opět potvrdily, že Vítkov je 
městem, kde se tradice setkávají s tvoři-
vostí a kde mají mladí lidé prostor ukázat 
svůj talent. Už teď se těšíme na další spo-
lečná setkání.

VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY
V MATEŘSKÉ ŠKOLE

Dne 3.  dubna se uskutečnily velikonoční 
dílničky, které pro rodiče s dětmi připra-
vily paní učitelky ze školky v  Opavské 
ulici. Akce se zúčastnila i  paní ředitelka 
Mgr. Lenka Delfina Živná, která nám po-
máhala, a  paní zástupkyně Mgr. Monika 
Pracná. Děti si mohly namalovat vajíčka, 
ozdobit perníčky, vyrobit zajíčka z  dří-
vek, vyzdobit květináč a  zasít do něj ře-
řichu a žito. Na zahradě si mohly vyzkou-
šet pletení pomlázky, pohladit si živého 

králíčka a  napsat mu velikonoční přání. 
Všichni jsme si během akce pochutnávali 
na dobrém občerstvení, které přinesli ro-
diče. Po splnění všech úkolů děti dostaly 
za odměnu velkou skládací omalovánku, 
kterou nám zajistila paní Marxová, které 
ještě jednou děkujeme. Jsme rádi, že se 
velikonoční dílničky líbily a  že děti od-
cházely plné dojmů a  zážitků z  příjemně 
stráveného odpoledne.

VELIKONOCE V SVČ

V sobotu 12. dubna bylo Středisko volné-
ho času Vítkov součástí jarních slavností 
ve Vítkově. Děti si u nás měly možnost vy-
tvořit krásné dřevěné kraslice nebo ma-
lovanou slepičku. Nechybělo ani taneční 
vystoupení našich nejmenších - taneční 
skupinky Dance UP Baby.



den města vítkova 2025den města vítkova 2025den města vítkova 2025
o5&radeček
jordan haj&emma smetana
Kája a Bambuláček
martyho banda, special band, 
dj Feidt a jiné

zóny 
/parkour/bublinková/virtuální/herní/vodní/kreativní/módní/

/fotbalová/florbalová/odpočinková/GAstro/

VSTUP ZDARMA

7. 6. 14:00
Sportovní

areál vítkov

14:00       Dětská diskotéka s videoprojekcí
14:55       Freestyle Viktorie Doležalová
15:00       Kája a Bambuláček
16:00       Školní kapela LIL VEET ZŠG Vítkov 
16:15        Dance Up SVČ Vítkov 
                 (baby, mini, děti, juniorky)
                                  
 

16:30         Přehlídka orchestrů a tanečního 
                   oboru ZUŠ Vítkov
18:05         Martyho banda
20:00         O5 a Radeček
22:00         Jordan Haj a Emma Smetana
23:30         Special Band
00:30         Dj Feidt

 



V  sobotu 20.  dubna se uskutečnila akce 
s  názvem „Síla v  pohybu, aneb lepší 
špatná chůze než žádná“, která přilákala 
neuvěřitelných 295 účastníků. Akce se 
konala s  cílem podpořit aktivní životní 

styl, motivovat k pohybu a připomenout, 
že každá forma pohybu má svůj smysl  – 
i ta zdánlivě nedokonalá.
Návštěvníci všech věkových kategorií se 
zapojili do různých pohybových aktivit, 

užili si příjemnou atmosféru a  odnesli 
si nejen nové zážitky, ale i  motivaci ke 
každodennímu pohybu.

Velké poděkování patří všem, kteří se 
podíleli na organizaci i  těm, kdo přišli  – 
společně jsme dokázali, že pohyb má sílu 
měnit životy!

Fotografie: Jan Vrzal (vč. titulní strany)

SÍLA V POHYBU:
ÚSPĚŠNÁ AKCE PŘILÁKALA TÉMĚŘ 300 ÚČASTNÍKŮ

MISSION: IMPOSSIBLE - POSLEDNÍ 
ZÚČTOVÁNÍ
Ethan Hunt (Tom Cruise) se bude muset 
v osmém (a údajně posledním) díle série 
Mission: Impossible pořádně ohánět. 
Kromě toho, že stále nepolapil Gabriela 
(Esai Morales), s nímž má dávné i čerstvě 
nevyřízené účty, musí zachránit svět 
před Entitou, umělou inteligencí, která 
se rozhodla ovládnout svět a  nebrat 
přitom žádné zajatce. Uspět Ethanovi 
stále pomáhá jeho tým, který se za léta 
existence dost proměnil, a  to, v  jakém 
složení bude fungovat v  této části, je 
jedním z mnoha překvapení, jež si režisér 
Christopher McQuarrie pro finální epizodu 
připravil. „Mission nesleduje žádné 
předepsané vzorce chování a  rozhodně 
se nesnaží naplňovat očekávání diváků, 

co se týče vývoje jednotlivých postav,“ 
říká režisér McQuarrie, podle něhož 
si film nejvíc užijí ti, kdo přijdou do 
kina připraveni na to, že stát se může 
cokoliv. Také slibuje, že diváky čeká asi 
nejnáročnější kaskadérský kousek, jaký 
kdy Tom Cruise při natáčení předvedl, 
což je velmi odvážné tvrzení vzhledem 
k  tomu, že v  předchozím díle skákal na 
motorce z  vysokého útesu a  v  průběhu 
volného pádu si otevřel padák. „Pouštěli 
jsme tu scénu pár lidem a někdo přiznal, 
že se během ní skoro dusil a bál se, že mu 
vyskočí srdce z  hrudníku. Asi se nám to 
tedy povedlo,“ dodává McQuarrie.

KARATE KID: LEGENDY
Ve filmu Karate Kid: Legendy je 
zázračný kung-fu talent Li Fong (Ben 

Wang) po rodinné tragédii vytržen 
z domova v Pekingu a nucen se s matkou 
přestěhovat do New Yorku. Li se snaží 
zapomenout na svou minulost, zatímco 
se snaží zapadnout mezi své nové 
spolužáky, a přestože nechce bojovat, zdá 
se, že problémy si ho najdou všude. Když 
jeho nový kamarád potřebuje pomoc, 
přihlásí se Li do soutěže v  karate  – ale 
jeho schopnosti samy o  sobě nestačí. 
Liho učitel kung-fu pan Han (Jackie Chan) 
požádá o  pomoc původního Karate Kida 
Daniela LaRussa (Ralph Macchio) a  Li 
se naučí novému způsobu boje, který 
spojí jejich dva styly v  jeden a  dojde 
k ultimátnímu souboji bojových umění.

KINOTIPY NA KVĚTEN



TURNAJ MATEŘSKÝCH ŠKOL 
V LOGICKÝCH A DESKOVÝCH 
HRÁCH
Dne 10.  dubna proběhl v  kulturním domě turnaj v  logických 
a  deskových hrách, kterého se zúčastnilo celkem 6 
týmů  z  mateřských škol Vítkovska. Vítězství si odnesly 
děti z  MŠ Husova, třetí místo získaly děti z  MŠ Klokočov. 
Gratulujeme!

Lenka Pazderová
MŠ Klokočov

DIVADLO VE VÍTKOVĚ
OPĚT BODOVALO!
V  úterý 25.  března jsme v  kulturním domě zhlédli skvělou 
komedii „Duchem proti své vůli“  – duchařskou detektivku 
plnou humoru a napětí! Herci Dana Homolová, Ivana Jirešová, 
Jaromír Nosek a  Jakub Zindulka si okamžitě získali srdce 
publika.

A  3.  dubna další komedie - „Mezi nebem a  zemí“, ve které 
nám divadlo DIVOCH připomnělo, že láska a  lidskost mají 
i v dnešním světě své místo.
Děkujeme všem, kteří dorazili  – atmosféra byla báječná 
a smíchu nebylo málo! Už teď se těšíme na další kulturní akce.



I VE VÍTKOVĚ UŽ VĚDÍ, ŽE KDO 
HRAJE, TEN JEDE

Po soutěži v deskových hrách pro základ-
ní školy na Vítkovsku v roce 2020 jsme se 
pustili do dalšího herního dobrodružství. 
Tentokrát jsme v  rámci MAP Vítkovsko 
IV rozjeli soutěž v  deskových hrách na-
zvanou Kdo hraje, ten jede pro mateřské 
školy.
Do soutěže, kterou vedli naši lektoři 
z HRAcího DEskového Centra LEGIE – Zu-
zana a  Zdeněk Týnovi, se zapojily hned 
4 mateřské školy. Dvě z  nich  – Mateřská 
škola Budišov nad Budišovkou a  Ma-
teřská škola Vítkov  – dokonce nasadily 
rovnou dva týmy. Dalšími účastníky byly 
týmy ze Základní a  Mateřské školy Bře-
zová a  Základní a  Mateřské školy Větř-
kovice. Celkem se tedy sešlo 6 týmů, což 
bylo 24 malých hráčů. Jednotlivé týmy se 
začaly připravovat už v  lednu letošního 
roku. Samotná soutěž se pak uskutečnila 
10.  dubna v  kulturním domě ve Vítkově. 
A  jak probíhala? Začali jsme hrou Mmm, 
kterou děti hrály ve svých domovských 
týmech. Pak se týmy důkladně promí-
chaly a v dalších kolech si pak děti zahrá-
ly: Dragomino, Memoarr a  nakonec hru 
Duch.
Body za všechny hry se malým hráčům 
počítaly na jejich karty, ale nakonec jsme 
celkové pořadí nevyhlašovali. Šlo nám 
totiž o to, aby si děti i jejich paní učitelky 
soutěž hlavně užily a ne, aby mezi sebou 
soupeřily.
Jako odměnu si každý tým odnesl no-
vou deskovou hru a  každý z  hráčů obdr-
žel drobný dárek. Co se týče ohlasů na 
jednotlivé hry mezi dětmi, tak je nejvíce 
zaujalo Dragomino a nejtěžší jim připadl 
Duch.

Co říkaly paní učitelky? Ohlasy byly skvě-
lé. Děti si den podle nich moc užily, peda-
gogové oceňovali smysluplnou aktivitu 
a většina by si něco podobného ráda zo-
pakovala. Jen někteří by ocenili víc času 
na přípravu či osvěžení pravidel, což si 
bereme jako pořadatelé k srdci.

Tato aktivita byla realizována v  rám-
ci projektu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání na území Vítkovska IV, reg. č. 
CZ.02.02.04/00/23_017/0008258.
Projekt je financován z  prostředků ESF+ 
prostřednictvím Operačního programu 
Jan Amos Komenský a státního rozpočtu 
ČR.

Milan Freiberg

DĚTI SI ZAHRÁLY NA EKOLO-
GICKÉ STAVITELE

Ekologické stavitelství a kouzlo geomet-
rie. To byla hlavní témata polyexkurze, 
na kterou jsme v  rámci MAP Vítkovsko 
pozvali děti ze Základní školy, Vítkov, ná-
městí Jana Zajíce 1, p. o.

Do Pevnosti poznání v  Olomouci jsme 
9.  dubna  2025 zavítali s  více než třicít-
kou dětí. Ty se rozdělily na dvě skupiny. 
Starší absolvovaly program Ekostavitelé, 
ve kterém si vyzkoušely role architektů, 
technologů i ekologů při stavbě ekologic-
kého domu. Seznámily se s (ne)obyčejný-
mi stavebními materiály a vytvořily mo-
del domů pomocí stavebnice Teifoc.
Mladší děti prošly programem Tvary 
světa zaměřeným na geometrii. Pomocí 
her a  pohybových aktivit si zopakovaly 
základní geometrické útvary a  rozvíjely 
prostorovou představivost. V  kreativní 
dílně si vyráběly hlavolamy a upevňovaly 
získané poznatky.

Na závěr se všichni účastníci sešli v  ex-
pozici Rozum v  hrsti, ve které navštívili 
modely lidského těla, hráli 3D piškvorky, 
řešili logické úkoly a hlavolamy.
Tato aktivita byla realizována v  rámci 
projektu Místní akční plán rozvoje vzdě-
lávání na území Vítkovska IV, reg. č. CZ.0
2. 02. 04/00/23_017/0008258. Projekt je 
financován z  prostředků ESF+ prostřed-
nictvím Operačního programu Jan Amos 
Komenský a státního rozpočtu ČR.

Milan Freiberg 
s přispěním Kateřiny Skalíkové

MAS OPAVSKO



Vstupné dobrovolné

20. KVĚTNA 2025 
17.00 hod.

v koncertním sále  ZUŠ

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÍTKOV
A SRPŠ

VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA

absolventský

koncert

 

 

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA VÍTKOV 
Náměstí Jana Zajíce 

ZUŠ OPEN 2025 – celostátní festival základních uměleckých škol ČR 
s cílem zviditelnit unikátní systém ZUŠ na celostátní úrovni. 

 
Přehlídka vystoupení žáků ZUŠ Vítkov a konání výtvarného worshopu. 

Představí se žáci hudebního, tanečního i výtvarného oboru. 

19. 5. 2025 
14 – 17 hodin 

ZUŠ VÍTKOV SLAVÍ POSTUPY DO 
ÚSTŘEDNÍHO KOLA CELOSTÁTNÍ 
SOUTĚŽE ZUŠ
V sobotu 29. března se konalo v ZUŠ Opava krajské kolo ve hře 
na bicí nástroje. Jan Piskoř obsadil ve hře na bicí soupravu 
ve své kategorii pěkné 3. místo a  Simona Vránová ve hře 
na melodické bicí nástroje získala 1. místo s  postupem do 
ústředního kola. Oba žáci jsou ze třídy p. uč. Davida Jančálka.
Krajské kolo ve hře na dechové nástroje se konalo ve dnech 
11. a 12. dubna v ZUŠ Opava. Ve hře na trombon získal 1. místo 
s postupem do ústředního kola Lukáš Malaník a 1. místo bez 
postupu vybojoval Martin Glauder. Oba žáci navštěvují třídu 
p. učitele Jiřího Krále. Ve hře na saxofon získali Marek Vlček 
a Emily Gondrová krásné 2. místo. Jsou žáky p. učitele Jaromira 
Sokola.

Velké poděkování patří nejen všem soutěžícím i  jejich 
učitelům za přípravu i  pevné nervy při soutěžení, ale také 
výborným korepetitorům, jejichž klavírní umění, citlivý 
a  vnímavý přístup umocnily výkony sólistů. Všechny hráče 
na dechové nástroje doprovázela na klavír paní učitelka Jana 
Malaníková, bicí nástroje doprovázel pan učitel David Tichý. 
Jsme hrdí na naše skvělé učitele a talentované žáky.

Věděli jste, že květen je podle starých Římanů pojmenován 
po bohyni Maia  – ochránkyni růstu a  plodnosti? Právě 
proto je spojován s rozkvětem a novými začátky.

Nejoblíbenější květinou května je konvalinka  – symbol 
čistoty, štěstí a  návratu radosti. Ve Francii se 1.  května 
tradičně daruje snítka konvalinky nebo kytička pro štěstí.



Z  pozice předsedy tenisového oddílu 
mám upřímnou radost, že se nám do te-
nisu ve Vítkově opět po letech hlásí děti, 
které mají zájem se tenis učit a  hrát. 
Proto letos na jaře otevíráme kroužky 
pro děti ve věku od 5 let, přičemž již 
nyní máme přibližně 20 zájemců ve 
věku 5 - 12 let. A i vy rodiče se na tenis 
stále více ptáte. 

V tomto ohledu mohu sdělit, že k nám lze 
děti stále do tenisové školičky i letos při-
hlašovat, a to jednoduše tak, že se s námi 
spojíte telefonicky či prostřednictvím Fa-
cebooku (Tenisový klub Vítkov). Trénin-
ky dětí budou obstarávat 4 trenéři, tím 
hlavním je p. Milan Snášel, který rovněž 
eviduje a přijímá žádosti. Děti budou roz-
děleny do menších skupin dle věku a vý-
konnosti tak, aby je trénink maximálně 
bavil. Tréninky pak budou probíhat cca 

1x týdně za symbolickou cenu 50 Kč, aby 
byla tenisová školička maximálně do-
stupná všem.

Platí samozřejmě také to, že jsou tenisové 
kurty otevřeny veřejnosti, která se 
může v  létě hlásit k  jejich rezervaci 
prostřednictvím webových stránek 
SVČ a  rovněž platí, že mezi sebou rádi 
přivítáme nové členy jakéhokoliv věku 
či výkonnosti. Tenis se u nás hraje hlavně 
pro radost ze hry a  pohybu na čerstvém 
vzduchu. Budete-li chtít hrát u nás tenis 
častěji či pravidelně, spojte se s námi te-
lefonicky či přes Facebook a  velice rádi 
vás přivítáme v našich řadách!

Závěrem bych se chtěl zmínit několika 
slovy o stavu zázemí. Naše tenisové kurty 
nyní nevypadají nejlépe, ale neznamená 
to, že by se na nich nedalo hrát. Jelikož 

zájem o tenis ve Vítkově znovu roste, bu-
deme dělat vše pro to, aby se kurty v do-
hledné době podařilo zrekonstruovat 
a vytvořit znovu funkční i na pohled pěk-
né zázemí pro všechny, kteří mají o  ten-
to skvělý sport zájem. Tenis ve Vítkově 
oslavil 100 let své historie a byla by velká 
škoda v  této krásné tradici důstojně ne-
pokračovat.

Užitečné kontakty:
tréninky dětí: p. Snášel: 732 748 694, 
mil.snasel@seznam.cz
obecné informace: p. Cihlář: 736 637 740, 
cihlarpavel@gmail.com

rezervace kurtů:
www.svc-vitkov.cz/kontakt/

Pavel Cihlář
předseda Tenisového klubu Vítkov

O TENIS JE VE VÍTKOVĚ ZNOVU ZÁJEM

Výrazný úspěch „A“ týmu v sezoně 2024/2025
Příprava soupisek našich týmů pro dlouhodobé soutěže byla 
v  této sezoně ovlivněna zásadními změnami v  pravidlech 
soutěží, kdy byl snížen počet soutěžních šachovnic v  okresním 
přeboru z osmi na pět. Důsledkem byl vstup více týmů do soutěží 
a tím zkvalitnění jejich úrovně.
Zásluhou iniciativy kapitána našeho „A“ týmu pana Staníslava 
Pavelka byli pro hostování v „A“ týmu získání velmi kvalitní hráči 
- pánové Mikalai Karalchuk, Andrzej Czernecki a Patrik Petkovký. 
Soupisku dále tvořili členové našeho oddílu - kapitán Stanislav 
Pavelek, Jaroslav Karásek, Dušan Číž, zástupce kapitána 
a organizační pracovník Antonín Vlček, dále Jan Jančálek a Anna 
Dudová.
Vytvořili jsme ještě další tři týmy tak, aby si v soutěžích mohlo 
zahrát co nejvíce našich členů. Týmy „A“ a „B“ hrály v Okresním 
přeboru Opava a týmy „C“ a „D“ zápasily v Okresní soutěži Opava. 
Velkým úspěchem „A“ týmu bylo obsazení 2. místa v Okresním 
přeboru Opava, což za podmínky klíčového rozhodnutí vítězného 
týmu soutěže, jímž je ŠK TJ Dolní Benešov „C“, skýtá možnost 
postoupit po více než deseti letech do Krajské soutěže Ostrava.
Na fotografii jsou členové týmu „A“, kteří se zúčastnili 

posledního zápasu sezony 2024/2025 s  týmem Kravaře „A“ ve 
Vítkově 6. dubna.
1. řada zleva: Jan Jančálek, Anna Dudová, Mikalai Karalchuk, 
Antonín Vlček. 2. řada zleva: Dušan Číž, Stanislav Pavelek, Patrik 
Petkovský

Všem hráčům „A“ týmu vyjadřují ostatní členové šachového 
oddílu TJ Vítkov poděkování za skvělou reprezentaci oddílu 
i města Vítkova.
Dalším našim týmům se již tolik nedařilo.

Výsledky našich týmů uvádíme v následující tabulce:

Družstvo Soutěž Vítězství Remízy Prohry Body Pořadí

“A” okr. 
přebor

9 1 1 28 2. z 12

“B” okr. 
přebor

0 2 9 2 12. 
z 12.

“C” okr. 
soutěž

3 1 4 10 7. z 9

“D” okr. 
soutěž

1 0 7 3 9. z 9

Dlouhodobé soutěže pro nás skončily a  nastává doba 
šachových turnajů, kterých se samozřejmě naši členové 
účastní, např. koncem dubna si zahráli na prestižním 
turnaji v  rapid šachu BOHUSLAVICE OPEN a  v  květnu 
proběhne velký turnaj v klasickém šachu Ostravský Koník.
Rovněž se připravuje účast ve vybraných turnajích po celé 
republice.

Přejeme všem našim členům hodně úspěchů jak ve hře, 
tak i v osobním životě.

ŠACHOVÝ ODDÍL TJ VÍTKOV

mailto:mil.snasel%40seznam.cz?subject=
mailto:cihlarpavel%40gmail.com?subject=
https://www.svc-vitkov.cz/kontakt/


ÚSPĚCH V  KRAJSKÉM KOLE 
OLYMPIÁDY V  ANGLICKÉM 
JAZYCE
Žákyně Karolína Staňková ze 4.G úspěš-
ně reprezentovala naši školu v  soutěži 
v anglickém jazyce určené pro 3. a 4. roč-
níky osmiletých gymnázií Moravskoslez-
ského kraje.
Po skvělém 1. místě v  okresním kole se 
neztratila ani v silné konkurenci krajské-
ho kola, které se uskutečnilo v  Ostravě 
31. března, kde obsadila výborné 5. místo. 
Její nadšení pro angličtinu, pečlivá pří-
prava a snaha neustále se zlepšovat mo-
hou být inspirací i pro ostatní žáky.

Děkujeme za skvělou reprezentaci školy 
a přejeme Karolíně mnoho dalších studij-
ních i osobních úspěchů!

Alena Zeisbergerová

NÁVŠTĚVA Z VUT BRNO
Ve středu 9.  dubna přijela mezi naše 
žáky návštěva z  Ústavu mikroelektroni-
ky Fakulty elektroniky a  komunikačních 
technologií Vysokého učení technického 
z  Brna vedená naší absolventkou doc. 
Ing. Janou Drbohlavovou, Ph.D.
Paní docentka v  úvodu představila pro-
jekt, který se zaměřuje hlavně na dívky. 
Formou jednodenní akce jim chtějí uká-
zat, jak probíhá studium na VŠ, mohou 
navštívit laboratoře a  sami si vyzkoušet 
práci s různými přístroji.

Nejprve proběhla přednáška nazvaná 
Příběh elektronu, ve které byli žáci tercie 
seznámeni se základními informacemi 
o  této elementární částici. Na jednodu-
chém příkladu zobrazení rajčete viděli 
princip jeho využití v elektronovém mik-
roskopu.
Následovala fyzikální show o  polovodi-
čích pro část žáků vyššího gymnázia. Kro-
mě základních informací proběhla řada 
experimentů, kdy žáci viděli praktický 
důkaz některých jejich vlastností, o  kte-
rých se učí v  běžných hodinách fyziky. 
Téma polovodičů a  polovodičových sou-
částek je a bude stále velmi důležité pro 
další rozvoj moderních technologií.
Naši žáci tak viděli experimenty, kte-
ré v  běžných školních podmínkách není 
možné realizovat a dozvěděli se řadu no-
vých informací.

Alena Grosová

PROZKOUMEJ DIVOČINU
Ve čtvrtek 3. dubna se žáci sexty a 2. RG vy-
dali v rámci 4. etapy celoročního projektu 
CO2 liga prozkoumat Břidlicovou stezku 
v oblasti řeky Moravice. Pobyt v přírodě je 
skvělým nástrojem pro pochopení eko-
systémů, ochrany biodiverzity a významu 
přírodních procesů. Při průzkumu v teré-
nu se žáci zaměřili na klíčové prvky, jako 
jsou druhová pestrost, úloha lesů v uklá-
dání uhlíku nebo dopady lidské činnosti 
na krajinu. Součástí expedice byla i prak-
tická aktivita - tvorba tzv. biouhlu. Ten-
to proces spočívá v  přeměně organické 
hmoty na stabilní formu uhlíku, která se 
využívá zejména ke zlepšení půdy. Výstu-
py z  této aktivity poslouží jako podklad 
pro návrhy lokálních opatření, která tým 
Ekokomisaři zpracuje do závěrečné zprá-
vy projektu. Naše expedice měla i přesah 
sociální, posílila vztahy mezi spolužáky 
a  zvýšila schopnost spolupráce při spo-
lečném řešení environmentální výzvy. 
Účastníci tak měli možnost pochopit ne-

jen principy udržitelného hospodaření, 
ale i vlastní odpovědnost k přírodě.

PŘEDNÁŠKA
TECHNOLOGIE VÝROBY
LÉČIV
V  pondělí 7.  dubna se žáci sexty a  2. RG 
v rámci projektu Den pro školu zúčastnili 
odborné přednášky Technologie výroby 
léčiv. Získali tak jedinečnou příležitost 
setkat se s  odborníkem z  farmaceutic-
kého průmyslu paní PharmDr. Šárkou 
Holasovou Ph.D., která jim přiblížila svou 
práci v  Tevě, společnosti s  největší svě-
tovou produkcí generických léčiv. Cílem 
této odborné přednášky bylo propojit te-
oretické znalosti získané ve škole s prak-
tickými zkušenostmi z  reálné výroby. 
Výroba léčiv je složitý proces, který vyža-
duje přesnost, přísné dodržování předpi-
sů a  moderní technologie. Farmaceutka 
žákům vysvětlila klíčové kroky, mezi kte-
ré patří: vývoj léčiva – od prvotní myšlen-
ky přes laboratorní testy až po klinické 
zkoušky, syntéza účinné látky  – chemic-
ké procesy, při kterých vzniká samotná 
účinná látka léčiva, formulace léčiva  – 
přeměna účinné látky do podoby tablet, 
kapslí, injekčních roztoků nebo mastí, 
výroba a  balení  – procesy, které zajišťují 
bezpečnost, kvalitu a správné dávkování 
léčiv a regulace a kontrola kvality – každý 
krok podléhá přísným normám a testová-
ní, aby léčivo bylo bezpečné pro pacienty. 
Žáci měli možnost ptát se na konkrétní 
problémy, lépe pochopit fungování far-
maceutického průmyslu a  získat moti-
vaci pro své další studium. Podobná se-
tkání pomáhají studentům orientovat se 
v  pracovním prostředí a  připravují je na 
budoucí profesní dráhu. Škola tak posky-
tuje nejen teoretické vzdělání, ale také 
otevírá dveře k  reálným zkušenostem 
a kontaktům v oboru.

Milena Mačáková



I.
ROČNÍK

TFA VÍTKOV
PARALELNÍ TRAŤ

DATUM:         NEDĚLE 25. 5. 2025 
ZAČÁTEK:       10:00
MÍSTO:           VÍTKOV, LIDICKÁ ULICE

PŘIHLÁŠKY A INFORMACE: 
                     WWW.ZLZH.CZ          
                     WWW.POZARY.CZ
                     TFA VÍTKOV NE 25. 5. 2025
DOPROVODNÝ PROGRAM:
                     SKÁKACÍ HRAD, DĚTSKÉ PŘEKÁŽKY
                     UKÁZKA NOVÉ CAS JSDH BŘEZOVÁ

V  neděli 25.  května od 10 do 14 hodiny proběhne ve Vítkově 
v  Lidické ulici atraktivní soutěž železných hasičů. Prosíme, 
abyste neparkovali svá vozidla na celém úseku ulice a  na 
parkovišti naproti ZUŠ (uzavírka od 7-14 hod).
Těšit se můžete na ukázku nové CAS Tatra Terra, bohaté 
občerstvení a  pro děti budou připraveny překážky a  skákací 
hrad.

David Řehulka
pořadatelský tým hasičů

Jsi kreativní, baví tě točit videa a  máš rád/a  Vítkov? Tak 
se zapoj do soutěže o  nejlepší propagační video našeho 
města nebo školy!

O  čem má video být? Představ Vítkov nebo školu svýma 
očima  – ukaž, co máš na městě/škole rád/a, co by měl svět 
vidět, nebo proč je fajn tu žít.

Jak má video vypadat? Jak chceš! Klidně toč na mobil!

Délka: 1–3 minuty, formát videa je libovolný.
Kam video poslat? Posílej na: dusek@vitkov.info (úschovnou 
apod.)

Deadline: 11. května 2025

Co za to? Nejlepší videa zveřejníme na ofiko sítích města 
a jejich autoři získají zajímavé ceny!

Více info a pravidla na webu města - www.vitkov.info

Bude fajn, když tuto výzvu rozšíříš mezi spolužáky a kámoše!

mailto:dusek%40vitkov.info?subject=
https://www.vitkov.info


O NÝTKU…
Syn paní Hildegard Losert věnoval městu Vítkov knihu „700 Jahre 
Wigstadtl“, která mapuje historii našeho města od roku 1265 do 
roku 1965. Nejcennější jsou v  ní vzpomínky pamětníků, kteří 
znali život na Vítkovsku do konce 2. světové války ze své vlastní 
zkušenosti nebo vyprávění svých rodičů a  prarodičů. Z  knihy 
čerpali již autoři knihy Vítkov – Z historie města, ale ne všechny 
informace se do knihy dostaly. Rádi bychom vám některé 
vzpomínky pamětníků přinesli prostřednictvím Vítkovského 
zpravodaje.
Děkujeme panu Ing. Leoši Váňovi za překlad textu do češtiny 
a zpracování článku pro otištění ve Vítkovském zpravodaji.
První příspěvek nás zavede na Nýtek.

Nýtek (Scheibenhof)
Kolonie Nýtek patřila k  obci a  farnosti Vítkov. Již za starých 
časů se uvádí, že kolonie Nýtek byla vedena jako jeden ze dvorů 
vikštejnského, případně vítkovského vlastnictví. Zemědělství, 
vedle lesnictví, bylo hlavním nájemním odvětvím obyvatelstva, 
které sestávalo jen z několika málo rodin. Když byla na přelomu 
století zřízena v  Annině údolí papírna hraběte Razumovského, 
chodili tam obyvatelé Nýtku do práce, když příjmy ze 
zemědělského provozu nestačily. Do 1933 patřila tato samota 
k  národní škole Prostřední Dvůr, od 1934 k  národní škole Dolní 
Vikštejn.
Nýtek byl dostupný po zpevněné cestě ze silnice Vítkov  – 
Dolní Vikštejn, odbočka na hraniční louku (Johnova louka), 
nebo z  Annina údolí. Leží nad zalesněným svahem, který vede 
k  Moravici. Místo se skládalo z  šesti sedláckých domů: čp. 1 
Mansky, čp. 2 Wisura, čp. 3 Haschke/Meier, čp. 4 Bartusch, čp. 5 
Martusch, čp. 6 Benischke/Kunz.
V  r. 1964 byly v  Nýtku obydleny domy č. 1, 3 a  5, lidé zapojeni 
do lesních prací. Místo má být, podle českých plánů, jednou 
přebudováno na místo dětské rekreace.

Prameny:
Pamětník: Josef Haschke (+)
700 Jahre Wigstadtl und sein Gerichtsbezikrk
Vydavatel: Heimatgruppe der Wigstadtler  – Stadt und Bezirk 
Wigstadtl, Göppingen, 1965
Překlad: Ing. Leoš Váňa



FANTAZIE V NÁS I KOLEM NÁS

Školní kolo kadeřnické soutěže Ateliér 
fantazie dávalo tušit, že hlavní část 
soutěže, které se účastní kadeřníci z řady 
škol v  Česku, ale i  z  Dolného Kubína na 
Slovensku, bude stát za to. A  účastníci 
svými výkony nejenže tento předpoklad 
naplnili, ale často i překonali.
Soutěže se zúčastnilo 12 družstev, 4 
družstva soutěžila v kategorii společenský 
účes na  téma „Zlatá šedesátá“ a  8 
družstev v  kategorii fantazijní kreace na 
téma „Čtvero ročních období“.
Porotkyně z renomovaných kadeřnických 
firem to letos opravdu neměly lehké 
a  o  vyrovnaných výkonech soutěžních 
týmů svědčí i těsné bodové rozdíly, které 
nakonec o vítězích rozhodly. A i když naše 
týmy na vítězné příčky nedosáhly, určitě 
nemusí smutnit, protože ostatním byly 

zdatnými konkurenty, což mohl posoudit 
i starosta Oder pan Libor Helis, který byl 
čestným hostem akce.
Soutěž je pro žáky skvělou příležitostí 
vyzkoušet si podmínky dlouhodobé 
přípravy, práce pod tlakem i  srovnání 
úrovně své práce se zástupci jiných 
škol. Tuto událost můžeme organizovat 
hlavně díky podpoře našich sponzorů: 
Město Odry, Klub rodičů a  přátel školy 
SŠ Odry, MJC Zlín, fa Subert a  salon 
Dreams Ostrava. Poděkování patří také 
mistrovým, které se s  žáky na soutěž 
připravovaly, a  hlavně paní učitelce 
Ludmile Homolové, která je již řadu let 
hlavním organizátorem akce a  bez které 
by to snad ani nešlo.

Kadeřníci soutěží nejen na domácí půdě, 
ale vyráží na soutěže i  do jiných měst 
Česka. V  březnu se zúčastnili soutěže 

v  Look and style s  tématem Vampire 
v  Prostějově a  soutěže Harmonie Jihlava 
s tématem Diamant.

VYRÁŽÍME ZA POZNÁNÍM 
I ZÁBAVOU

Kromě teorie a  praktického výcviku 
jsou nedílnou součástí vzdělávání také 
odborné exkurze. Maséři tentokrát 
zamířili do Luhačovic, aby zblízka poznali 
chod lázní a  wellnes. Kuchaři zamířili 
do podniku Maso V+W, kde se seznámili 
s  velkovýrobou a  zpracováním masa 
a masných výrobků. Zjistili tak, co vše se 
s  masem děje, než se dostane do rukou 
jim, aby nám mohli uvařit výborný oběd.
Žáci nejezdí jen na exkurze v  rámci 
své odbornosti, ale pravidelně se také 
seznamují s  kulturou města, ve kterém 
studují. Tentokrát měli možnost žáci 
oborů kuchař a automechanik zhlédnout 
v  Kulturním domě ve Vítkově výstavu 
obrazů Petra Meleckého a  Andrey 
Sendlerové.

Skoro celý měsíc probíhaly v rekreačním 
středisku Bílá holubice v  Mokřinkách 
adaptační pobyty. Třídy, které tento 
pobyt neabsolvovaly v  loňském roce, 
měly možnost strávit se spolužáky 
několik dní plných her, výzev, dobrého 
jídla a  poznávacích aktivit v  nádherné 
přírodě, která láká k procházkám a hladí 
po duši. Velký dík patří panu učiteli 
Tomáši Vlčkovi, který měl tuto akci na 
starosti a  díky němuž si nejen žáci, ale 
i učitelé odvezli spoustu skvělých zážitků.

Lenka Tymráková

STŘEDNÍ ŠKOLA ODRY



ZÁKLADNÍ ŠKOLA NA NÁMĚSTÍ JANA ZAJÍCE

VÝTVARNÁ A PĚVECKÁ 
SOUTĚŽ

Každoročně v  jarním období probíhá 
v  naší škole velká výtvarná a  pěvecká 
soutěž pro žáky základních škol a nižších 
ročníků víceletých gymnázií vítkovského 
regionu. Letošní ročník připadl na Den 
učitelů a  proto se i  téma výtvarné části 
týkalo učitelů. Nejmladší žáci tvořili kvě-
tiny pro paní učitelku, starší dostali za 
úkol prezentovat svou lásku ke škole, 
předmětu, či učiteli/učitelce a ti nejstarší 
se poprali s tématem „co vidí oči učitele“. 

Fantazie dětí nezná mezí a na výtvarných 
dílech to bylo znát. Některá byla úsměv-
ná, jiná možná k zamyšlení. Zapojilo se 74 
žáků ze 7 škol a sluší se proto poděkovat 
všem pedagogickým pracovníkům, kte-
ří děti na soutěž připravovali a  mnozí je 
v hudební části i doprovázeli. Další podě-
kování míří k členům poroty, jejichž práce 

je sice nelehká, ale nutná, ke všem spon-
zorům, kteří soutěž podpořili a také k or-
ganizátorům, protože letos vše klapalo 
k  všeobecné spokojenosti. Gratulujeme 
těm nejúspěšnějším a  děkujeme všem 
zúčastněným za skvělou reprezentaci 
svých škol. Budeme se na vás těšit zase 
za rok.

VODA JE ŽIVOT

Tato nezvratná pravda se táhla jako nitka 
projektem, který jsme se svými žáky ab-
solvovali během března, protože 22. bře-
zen je Světovým dnem vody.
Děti v EKO kroužku vytvořily „Cestu kap-
ky vody“ – odkud a kudy se voda dostane 
až k nám domů a co se s ní stane, když ji 
lidskou činností znečistíme. A tak se žáci 
dozvěděli, na které řece stojí přehrada, 
z níž bereme vodu, co je to úpravna vody 
a čistička odpadních vod, kde je najdeme 
a  jak fungují, co je to vodojem a  mnoho 
dalších informací.
Krásný výlet si vychutnali žáci, kte-
ří s  námi v  sobotu 22.  března vyrazili na 
vodní dílo Slezská Harta. Mohli jsme se 
podívat do strojoven na obrovská čerpa-
dla a potrubí, které vede vodu z přehrady 
ke zpracování, prohlédli jsme si infor-
mační centrum s  množstvím fotografií 

a  informací, dostali jsme drobné dárky - 
omalovánky či kalendáře, našlapali jsme 
stovky schodů hrází dolů a  zase nahoru 
a pořídili jsme si spoustu krásných fotek.
Školákům od 3. do 9. ročníku bylo umož-
něno navštívit Úpravnu vody na Podhra-
dí, kde se jim dostalo odborného výkla-
du. Byli svědky čištění filtračních nádrží 
a mohli se zeptat na všechno, co je kolem 
této problematiky zajímalo. Navíc cesta 
pěšky tam i  zpět jim prospěla po všech 
stránkách.
Pro nejmenší jsme připravili stezku „Po-
doby a  proměny vody“, na které mohli 
hledat obrázky vody v  různém skupen-
ství, ty pak společně s paní učitelkou ko-
mentovat a  hodnotit, popřípadě přidat 
vlastní zkušenosti. Máme rádi tento způ-
sob práce, kde se nám rozpovídají i děti, 
z  nichž ve třídě nedostaneme kloudnou 
větu. Protože jsme si zároveň objednali 
slunečný den, všichni si aktivity v přírodě 
užili.
Děkujeme pracovníkům úpravny vody 
za ochotu a  vstřícnost, i  organizátorkám 
dalších aktivit pro děti a věříme, že něco 
z toho si zapamatují a snad si i uvědomí, 
že voda je dar.

UKLIĎME ČESKO 2025

Jaro je tady a  příroda se probouzí. Aby 
neviděla, co jí lidé stihli za zimu napá-
chat, vyrazili jsme s našimi žáky do okolí 
města, abychom se pokusili alespoň tro-
chu přispět ke zdravějšímu a  čistějšímu 
životnímu prostředí. Zapojili jsme se tak 
do celostátní akce Ukliďme Česko, což 
děláme už několik let. Mnozí mají k  této 
akci výhrady a  vidí to tak, že si mají po 
sobě uklidit ti, kdo odpady do lesíků vy-
vážejí. Ale protože tato myšlenka je sama 
o sobě značně nedokonalá, rozhodli jsme 
se, že vyčistíme vycházkové trasy okolo 
Letního a  Zimního kopce a  také prostor 
„u včelína“ sami. Těžko se dá odhadnout, 
jak přemýšlí lidé, kteří vozí do lesa pytle 
s  domovním odpadem, když jsou všu-
de po městě kontejnery, ale možná je to 
jen adrenalinový sport. Ovšem řemesl-
ník, který odloží hromadu rozřezaných 
dlaždic v  remízku, by zasloužit některý 
z  neprávem zapomenutých trestů pou-
žívaných v  dřívějších dobách  – co třeba 
máčení v koši v přehradě? To by byla te-
prve frajeřina, a těch diváků co by měl…
Nám to, že přiložíme ruku k dílu zase to-
lik nevadí - naopak. Vraceli jsme se domů 
spokojení a  s  dobrým pocitem, že jsme 
alespoň něco napravili.



STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU VÍTKOV

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY V LASER ARÉNĚ 
OSTRAVA
Ve čtvrtek 17. dubna jsme vyrazili do Laser arény v Ostravě. Zažili 
jsme spoustu zábavy, vyzkoušeli si týmovou hru a  nechyběl ani 
adrenalin. Všichni si akci užili a již nyní se těšíme na příští rok.

PODĚKOVÁNÍ ZA ÚČAST 
NA AKCI UKLIĎME ČESKO

V sobotu 29. března 2025 se ve Vítkově a některých místních 
částech konala tradiční úklidová akce Ukliďme Česko.
Ve Vítkově se do akce zapojilo pouze 16 pracovitých 
dobrovolníků, přestože nám tentokrát počasí přálo. Někteří 
dorazili dokonce i přes zdravotní potíže a přiložili ruku k dílu. 
Patří jim obrovské uznání a poděkování! Tato "klasická parta" 
opět ukázala, že na ni je spoleh a  že jim na čistotě našeho 
města opravdu záleží.
Naopak v Klokočově a Lhotce byl zájem o akci vysoký – místní 
obyvatelé šli skvělým příkladem a  na úklid vyrazilo výrazně 
více lidí. Je radost vidět, že zdejší komunita si uvědomuje 
důležitost péče o  své okolí a  ochotně se zapojuje do 
dobrovolných aktivit.
Děkujeme všem, kteří se zapojili! Každý pytel nasbíraného 
odpadu a každá uklizená lokalita přispívají k tomu, aby naše 
město a  okolí bylo příjemnějším místem k  životu. Těšíme se 
na další společné akce a věříme, že se příště přidá ještě více 
lidí.

PODĚKOVÁNÍ
 
Rozsáhlý požár zničil na konci letošního ledna střechu 
a část našeho domu v Jelenicích. Rádi bychom poděkovali 
všem, kteří se podíleli ať už na zásahu při samotném 
požáru, díky čemuž zabránili daleko větší škodě, nebo 
také při následné likvidaci škody.

Náš dík patří hasičům a  dobrovolným hasičům, městu 
Vítkov a Technickým službám města Vítkova. Děkujeme 
ale také všem kamarádům, kteří neváhali a  přišli 
s nabídkou pomoci.
 
Rodina Černínova

VÝZNAMNÉ KVĚTNOVÉ 
DNY
Květen přináší nejen slunce 
a  rozkvetlé stromy, ale i  řadu 
významných dnů.

  1. 5.–Svátek práce
  8. 5.–Den vítězství
12. 5.–Den matek
15. 5.–Mezinárodní den rodiny
31. 5.–Den bez tabáku
 



Autor: Markéta Šnébergrová

NABÍDKA 
PALIVOVÉHO DŘÍVÍ
manipulační sklad Heřmánky

Tvrdé dříví					     1.500 Kč/prm 2m polena
BK,JS,JV,DB - AKCE od 1. 6. 2024			   1.250 Kč/sprm 33cm štípané
 
Měkké jehličnaté					    1.100 Kč/prm 2m polena
						      1.000 Kč/sprm 33cm štípané

Směs listnatých					     1.200 Kč/prm 2m polena
dřevin						      1.250 Kč/sprm 33cm štípané

Paleta tvrdé dříví BK,JS,JV,DB			   2.000 Kč/prmr 33cm štípané

Odřezky z manipulace – jehličnaté			  700 Kč/prm
Odřezky z manipulace – listnaté
AKCE od 1. 6. 2024				    700 Kč/prm
Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík
 
 
Ceny jsou uvedeny s 21% DPH
Ceny jsou bez dopravy,
dopravu nabízí dodavatel.

Kontakt: Matěj Brychta 731 421 537

Pracovní doba:
pondělí-pátek od 7:00 do 15:00 hodin!

OPAVSKÁ LESNÍ a.s.
Masarykova třída 337/28,Město
746 01 OPAVA
KS Ostrava, oddíl B, vložka 477

ZNÁTE VÝJIMEČNÉHO 
PĚSTOUNA?
NOMINUJTE HO NA 
OCENĚNÍ 

Moravskoslezský kraj dlouhodobě podpo-
ruje náhradní rodinnou péči a  také letos 
ocení tři výjimečné pěstouny. Ocenění 
předá náměstek hejtmana pro sociální ob-
last Stanislav Kopecký na akci DEN RODIN 
S  OTEVŘENÝM SRDCEM 27.  září v  Trojhalí 
Karolina v Ostravě.
 

„Každé dítě by mělo vyrůstat v  rodině. 
Podpora náhradní péče je proto pro kraj 
prioritou. Věříme, že příběhy pěstounů 
mohou inspirovat další lidi, aby nabíd-
li zázemí  dětem, které nemohou být se 
svou biologickou rodinou,“ uvedl náměs-
tek Kopecký a vyzval veřejnost k nomina-
cím.
 

Nominace je možné zasílat do 6.  červ-
na  2025 na e-mail eva.pyrtova@msk.cz. 
V  návrhu je třeba představit pěstouna, 
stručně popsat jeho příběh a  uvést kon-
taktní údaje (jméno, e-mail, telefon).
 

„Ochota nabídnout lásku a  péči dítěti, 
které by jinak vyrůstalo v  dětském do-
mově, je obdivuhodná. Setkáváme se 
s příběhy, které si zaslouží  uznání,“ do-
dal náměstek Kopecký.
 

V regionu aktuálně žije v dětských domo-
vech 656 dětí, v  přechodné pěstounské 
péči je 180 dětí. V  kraji působí zhruba 40 
svépomocných skupin pečovatelů.

mailto:eva.pyrtova%40msk.cz?subject=


květen 2025
PO STOPÁCH SKŘÍTKA GOBLINA
První cesta skřítka Goblina proběhla v  dubnu a  zavedla vás 
do discgolfového parku v  Budišově nad Budišovkou. Na ní 
jste získali první díl mapy k  pokladu. Druhá cesta vás zavede 
k  Weisshuhnově rozhledně nad skalami na Kružberku. Tam 
získáte druhou část mapy. Když oba díly spojíte, tak získáte 
místo, kde se na konci května otevře poklad nesmírné hodnoty. 
Více informací a podrobnější popis naleznete na FB SVC Vitkov.
Kružberk

Od 22. 5. do 19. 6.
S NÁMI NEBUDETE SAMI - PLAVÁNÍ A CVIČENÍ V BAZÉNU
Akce určena pouze pro seniory (60+).
Přihlášky v IC Vítkov.

Čtvrtek 1. 5. v 18:00 hodin
JAK SE NÁM TO MOHLO STÁT!?
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 116 min. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov - Klub Panorama

Pátek 2. 5. v 19:00 hodin
THUNDERBOLTS*
Akční, dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 127 min. 3D. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 4. 5. v 10:00 hodin
MEDVÍDCI BOONIE: VELCÍ OCHRÁNCI
Animovaný, rodinný. Země původu: Čína
👨 Přístupný ⏰ 95 min. Český dabing. Vstupné: 80 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 5. 5. v 15:00 hodin
PIETNÍ VZPOMÍNKA U PAMÁTNÍKU OSVOBOZENÍ
80. výročí osvobození Vítkova 
Památník v Oderské ulici

Úterý 6. 5. v 16:30 hodin
ART EXHIBITION IV.
Výstava uměleckých prací studentů gymnázia, které tvořili 
v rámci hodin výtvarné výuky pod vedením Mgr. Terezie Šímové.
Možnost prohlídky Po-Pá v úředních hodinách, po telefonické 
domluvě 734 588 460 (do 2. 6.).
Velká výstavní síň KD Vítkov

Čtvrtek 8. 5. v 18:00 hodin
THE SURFER
Thriller. Země původu: USA, Austrálie
👨 12+ ⏰ 99 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 9. 5. v 16:30 hodin
VYŠEHRAD DVJE
Komedie. Země původu: Česko
👨 15+ ⏰110 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov - Klub Panorama

Pátek 9. 5. od 21:00 hodin
FIRST RAVE
By DJ Feidt
Vstupné: 80 Kč
Kulturní dům Vítkov

Úterý 13. 5 v 9:00 hodin
VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI NAŠEHO KRAJE – PO STOPÁCH 
RAZUMOVSKÝCH
Autobusový výlet se zastávkami na místech, kde rod Razumov-
ských zanechal nesmazatelnou stopu - kostel Nanebevzetí 
Panny Marie ve Vítkově, zřícenina hradu Vikštejn, zámecký park 
a velkostatek v Dubové, kočárová alej mezi Dubovou a Radko-
vem, hroby Razumovských v  Radkově, kostel Narození Panny 
Marie v Radkově, kostel sv. Antonína Paduánského v Melči, zá-
mecký park v  Melči a  Dolních Životicích, kostel Nejsvětějšího 
Spasitele v Dolních Životicích, Jánské Koupele, Zálužné.
Průvodce: Mgr. Petr Zahnaš
Přihlášky v IC Vítkov. Akce určena pouze pro seniory (60+) v rám-
ci aktivit pořádaných vítkovským Senior Pointem.

Úterý 13. 5. v 17:00 hodin
O BUDULÍNKOVI
Město Vítkov vás zve na divadelní pohádku.
Předprodej vstupenek v IC Vítkov, na www.kulturavitkov.cz, 
nebo na místě. Vstupné: 80 Kč
Kulturní dům Vítkov

Středa 14. 5. v 15:00 hodin
PRAVIDLA SILNIČNÍHO PROVOZU V PRAXI
Město Vítkov zve řidiče i neřidiče na přednášku.
Přednášející: Tomáš Prokš, provozovatel autoškoly ve Vítkově
Sál Městské knihovny Vítkov 

Čtvrtek 15. 5. v 18:00 hodin
THUNDERBOLTS*
Akční, dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 127 min. 3D. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 16. 5. v 16:30 hodin
MINECRAFT FILM
Akční, rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 100 min. Český dabing. Vstupné: 100 Kč
Kino Panorama Vítkov - Klub Panorama

Pátek 16. 5. v 19:00 hodin
NEZVRATNÝ OSUD: POKREVNÍ LINIE
Horor. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 109 min. České titulky. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 18. 5. v 10:00 hodin
SNEAKS
Animovaný, rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Český dabing.
Vstupné: dospělí 140 Kč, děti 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 19. 5. , 14:00 - 17:00 hodin
ZUŠ OPEN 2025
Celostátní festival základních uměleckých škol ČR s cílem 
zviditelnit unikátní systém ZUŠ na celostátní úrovni. Přehlídka 
vystoupení žáků ZUŠ Vítkov a výtvarný workshop. Představí se 
žáci hudebního, tanečního i výtvarného oboru.
Náměstí Jana Zajíce

Úterý 20. 5. v 17:00 hodin
ABSOLVENSTKÝ KONCERT
Srdečně zve ZUŠ Vítkov a SRPŠ. Vstupné: dobrovolné
Koncertní sál ZUŠ Vítkov

KALENDÁŘ AKCÍ



Čtvrtek 22. 5. v 18:00 hodin
MISSION: IMPOSSIBLE - POSLEDNÍ ZÚČTOVÁNÍ
Akční. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 110 min. Český dabing. Vstupné: 160 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 5. v 16:30 hodin
LILO  &  STITCH
Rodinný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 110 min. Český dabing. Vstupné: dospělí 150 
Kč, děti 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 5.
NOC KOSTELŮ
Otevřeny pro vás budou vítkovské kostely Nanebevzetí Panny 
Marie, kaple Povýšení sv. Kříže ve Lhotce, kostel sv. Mikuláše 
v  Nových Těchanovicích, kostel sv. Ondřeje v  Klokočově vč. 
hrobky rodiny Badenfeldů, modlitebna Českobratrské církve 
evangelické. Více v článku uvnitř zpravodaje. Podrobnosti na-
jdete na www.vitkov.info, www.nockostelu.cz a na plakátech.

Pátek 23. 5. ve 20:00 hodin
MÁJOVÁ RETRO ZÁBAVA VE STYLU 60. A 70. LET
Welcome drink pro prvních 50 návštěvníků.
DJ Thomase, zábavné retro soutěže, Tomi bar, ocenění nejlep-
ších dobových outfitů. Vstupné 100 Kč - pouze na místě
Kulturní dům Vítkov

Neděle 25. 5. v 10:00 hodin
TFA VÍTKOV - I. ROČNÍK
Lidická ulice Vítkov

Středa 28. 5. v 18:00 hodin
EMOČNÍ ZRANĚNÍ
Jak překonat negativní následky odmítnutí?
Přednáší: Mgr. Gražena Kelemenová. Součástí přednášky 
bude zdravá ochutnávka. Vstupné dobrovolné.
Pořádá: Kluby zdraví z.s.
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 29. 5. v 18:00 hodin
KARATE KID: LEGENDY
Akční, drama. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 95 min. Český dabing. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 30. 5. v 19:00 hodin
KDE KONČÍ LÁSKA
Drama, romantický. Země původu: Česko
👨 15+ ⏰ 107 min. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov
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INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK MĚSTA VÍTKOVA - PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU

PRODÁM
dvoukolový výsuvný

hasičský žebřík typ ZD-12

Tel: 721 626 220

Neděle 1. 6.
DEN DĚTÍ
Děti si s rodinnými příslušníky mohou projít jednotlivá stano-
viště s úkoly, při kterých si vyzkoušejí aktivity našich kroužků, 
vyrobí si výrobek na dílničkách, povozí se na kolotoči, zaská-
čou si ve skákacím hradu a  pobaví se s  animátorem. Na akci 
bude zajištěno občerstvení a vystoupí naše taneční kroužky.
Areál SVČ

Neděle 1. 6. v 17:00 hodin
ABSOLVENTSKÝ A ZÁVĚREČNÝ KONCERT TANEČNÍHO OBORU
Pořádá: Základní umělecká škola Vítkov a SRPŠ
Kulturní dům Vítkov

Sobota 7. 6. od 14:00 hodin
DEN MĚSTA VÍTKOVA 2025
Tradiční den plný zábavy ve sportovním areálu.
Program: O5 & Radeček, Jordan Haj & Emma Smetana, Kája 
a Bambuláček, Martyho banda, Special band, DJ Feidt a jiné
Zóny: parkour - bublinková - virtuální - herní - vodní - kreativ-
ní - módní - fotbalová - florbalová - odpočinková - gastro
Časový harmonogram naleznete uvnitř zpravodaje. Upozorňu-
jeme návštěvníky, že může dosjít ke změnám programu a časů 
vystoupení. Vstup: zdarma
Sportovní areál Vítkov

3. 8.–10. 8.
LETNÍ POBYTOVÝ TÁBOR V KAMENCE U VÍTKOVA
Pro děti od 6 let.Ubytování v krásném turistickém areálu. 
Spaní v budově i v podsadových stanech. Přihlášky je možno si 
vyžádat mailem na: dr.vanasek@seznam.cz nebo telefonicky
na čísle 608 444 722. Máme poslední 4 místa.
Pořádá: Asociace Turistických oddílů mládeže Vítkov

https://www.vitkov.info
https://www.nockostelu.cz
mailto:dusek%40vitkov.info?subject=
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